

H 关注首届中国国际消费品博览会

西班牙敖司堡集团将携旗下火腿品牌及酒类旗舰产品亮相消博会 “海南自贸港给了全球品牌新机遇”

本报海口3月16日讯（记者 罗霞）西班牙“国宝级”火腿要来了！海南日报记者3月16日从海南国际经济发展局获悉，西班牙知名食品及酒类公司敖司堡集团已确认参加首届中国国际消费品博览会（以下简称消博会），该集团旗下西班牙国宝级火腿品牌5J Cinco Jotas将一同亮相。

西班牙火腿闻名世界，是西班牙

最具代表性的美食之一。在首届消博会上，该集团将以5J火腿精品形象展示店的风格，带来顶级火腿的沉浸式体验，让消费者最直观地感受这份西班牙珍宝的独特魅力。除此之外，由5J与西班牙当代艺术家Tito Merello打造的全新艺术形象“5J火腿伊甸园”将亮相，展示5J火腿的艺术价值。

除火腿外，敖司堡集团还将带来

旗下酒类旗舰产品，包括凯罗斯一世雪利白兰地(Carlos I)、诺迪思金酒(Nordes)、梦特斯洛酒庄(Montecillo)、敖司堡臻稀雪利酒系列(Osborne Rare Sherry)。其中，凯罗斯一世雪利白兰地(Carlos I)是西班牙具有代表性的高端雪利白兰地品牌之一，带到消博会上的酒款包括130周年纪念限量款，该款酒全球限量2000瓶，每瓶拥有编号和酿

酒大师亲笔签名。

“消博会汇集全球知名品牌，对我们来说是一个非常重要的展示窗口。敖司堡很看重中国市场，期待通过消博会把我们的品牌和产品向更多的中国客户和消费者进行展示。”西班牙敖司堡集团大中华区总经理Jose Iniguez表示。

据介绍，今年1月，Jose Iniguez曾来琼考察，了解海南自贸港

免税政策、产业布局等情况。“海南自贸港建设总体方案发布之后，海南吸引了全球投资者的目光。我们非常希望抓住机遇，与海南自贸港携手共同发展。”Jose Iniguez说，“由于疫情影响，国外免税业务受到冲击。海南自贸港给了全球品牌新机遇，为国内消费者提供了不出国门就可以购买免税产品的机会。”

海南税务创新举措让办税更便捷高效，助力营造一流营商环境 拓展非接触办税 探索新技术应用

H 贯彻新发展理念 推进自贸港建设

本报海口3月16日讯（记者 王培琳 通讯员曲易伸）“足不出户就可以轻松申请开具无欠税证明，省时又省力。”因申请办理出国签注，纳税人周慧最近需开具无欠税证明，不用像从前一样到办税服务厅，通过电子税务局就可直接申请开具，让她大呼“暖

心”。海南日报记者3月16日从海南省税务局获悉，海南税务不断拓展非接触办税，深化信息技术应用，让纳税人办税更便捷、高效。

据介绍，为进一步优化税收营商环境，为企业提供更加优质贴心的服务，海南省税务局持续推进“一网”办

税，多样化开展“引导办税”“直通办税”“预约办税”“容缺办税”，确保纳税人、缴费人安全办理、高效办理、优质办理，进一步扩展了“无纸化”办税项目，为纳税人带来更加便利高效的办税体验。

与此同时，海南税务部门深化信息技术应用，以涉税需求为导向，加大电子税务局引导咨询人员及软硬件设施的配备，保障电子税务局体验区运行稳

定，提升纳税人办税体验；考虑纳税人办税习惯，根据各办税服务厅现有资源，调整优化办税服务厅资源配置。

“海南自由贸易港企业所得税优惠政策的出台为企业带来了不少福利，减轻了我们的纳税压力。”纳税人周佳丽表示，省税务局定期会对企业开展税务相关的培训课程，她希望培训课程转至线上，方便企业相关人员认识相关政策进行了解、学习。

海南省税务局相关负责人表示，自电子税务局上线以来，海南税务以纳税人体验为中心，以推进办税便利化、优化营商环境为目标，着力拓展非接触办税，持续优化功能，进一步优化拓展完善办税缴费功能。下一步，海南省税务局将继续贯彻落实《海南自由贸易港建设总体方案》要求，继续探索新技术的应用与拓展，不断优化全省税务营商环境。

琼海市深化新时代文明实践中心建设 文明新风，吹拂城乡润心田

■ 本报记者 刘梦晓

3月16日下午，年过七旬的“候鸟”老人李建新如往常一样来到琼海市新时代文明实践中心万泉河分中心。作为一名退休中学教师，读书是李建新坚持了60多年的爱好，自从去年12月发现有这么一个读书的好地方后，到此选一本书静心阅读，已成为他在琼海过冬生活的“固定选项”。

不止李建新，琼海市新时代文明实践中心万泉河分中心2020年10月底正式投入使用以来，已经有不少市民游客把这里当成了“据点”——不仅有各类图书可免费阅读，时不时还能碰上讲座等丰富多样的活动，在给自身“充电”的同时，也丰富了文化生活。

而这正是琼海建设新时代文明实践中心万泉河分中心的目的所在。“我们希望通过发挥中心的作用，经常性地开展丰富多彩的文明实践活动，传播科学理论政策知识、引领带动群众践习文明新风、丰富活跃市民文化生活，打通宣传群众、



3月16日，市民游客在琼海市新时代文明实践中心万泉河分中心读书。 本报记者 袁琛 摄

关心群众、服务群众‘最后一公里’。”琼海市委宣传部相关负责人表示，此举也是该市服务于民、强化

城市文明建设的举措之一。

如今的琼海，从城区到乡村，群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。

塔洋镇文明实践所发挥琼剧文化资源优势，打造教育基地和交流平台，既挖掘培养了琼剧人才，又揽获大批

琼剧粉丝；中原镇迈汤村文明实践站依托村史馆等阵地资源，围绕华侨文化做文章，充分彰显华侨村的新时代风采……一个个崭新的平台，为文明实践活动的开展和传播提供了有效渠道。

与此同时，琼海市的新时代文明实践工作以志愿服务基本形式，成立了新时代文明实践志愿服务总队，吸纳党员干部、专业人才以及群众性活动带头人等人才资源，组建起包括专业志愿服务队、镇区综合志愿服务队、特色志愿服务队在内的“8+13+N”支志愿服务队。目前，琼海全市注册志愿者4.2万人，组建队伍265支，打造志愿服务项目13个，品牌项目6个，已开展各类文明实践志愿服务活动4300场次。

此外，围绕乡村振兴、自贸港建设等重点，琼海结合全国文明城市建设、疫情防控、乡风文明、生态环境等工作，广泛开展新时代文明实践活动，着力强化宣传教育，不断加强实践养成，引领社会新风尚。

（本报嘉积3月16日电）

塑造海南潜水品牌形象 2021海南国际 潜水节下月启动

本报讯（记者赵优 通讯员陈宏）海南日报记者从近日在三亚蜈支洲岛举办的2021海南国际潜水节第一期战略合作峰会上获悉，2021海南国际潜水节将于4月在三亚全面启动。

据悉，持续至暑期的2021海南国际潜水节将围绕海南潜水推广、资源聚集、产业升级等多个主题，陆续开展“千位潜水网红创作大赛”“海南三亚国际水下摄影大赛”“潜水论坛”“海洋公益行动”“落日派对及海洋音乐会”“潜水展”等赛事和活动，塑造海南潜水品牌形象，推动海南旅游业高质量发展。

此外，活动还将聚焦潜水旅游市场前瞻，潜水旅游安全把控、潜水与海洋保护、潜水旅游经营、管理及推广、潜水用品的市场前景、潜水创意营销等领域，推动国内潜水产业革新。

万宁今年将实施兴隆咖啡地理标志农产品保护工程 推动兴隆咖啡产业更“兴隆”

本报万城3月16日电（记者 袁宇 通讯员梁振伟）3月16日，海南日报记者从万宁市农业农村局了解到，该市今年将实施兴隆咖啡地理标志农产品保护工程，全面提升咖啡生产的良种覆盖率、种植企业和农户掌握标准化大田种植管理水平、产品采收与加工的标准化和精细化程度，力争实现“兴隆咖啡”产业综合效益提升20%以上。

具体来说，万宁市将建设咖啡良种良苗繁育示范基地，开展优良品种选育、种苗繁育，为咖啡生产企业与农户无偿提供良种良苗。开展定期或不定期培训，推广应用标准化的种植管理科学知识与技术规范。开展基地数字化建设，部署物联网传感器和视频监控设备，对作物的生长状况进行实时监测，促进

兴隆咖啡全产业链提质增效。同时，还将在现有兴隆咖啡地方标准基础上，修编完善兴隆咖啡全产业链标准体系。

万宁市农业农村局相关负责人介绍，该市还计划投入100万元，扶持建设年加工咖啡鲜果500吨以上的兴隆咖啡初加工厂，完善烘干、加工、仓储等配套设施建设，并按照市场价格6元/斤的标准，对农户的咖啡鲜果进行收购并及时进行处理，进一步保障农户利益，从根本上促进咖啡产业的发展。

在兴隆咖啡产业提质升级中，万宁将建立兴隆咖啡全产业链大数据管理平台。建立咖啡电子交易平台，实现种植户与下游收购商之间的交易资金电子结算。建立咖啡企业生产加工管理系统，为兴隆咖啡

的种植、收购、加工、销售提供全面监管服务。

与此同时，万宁将配套建设兴隆咖啡品质鉴定与培训中心和万宁兴隆咖啡“科技110”服务站，组建专业咖啡鉴定和培训团队，通过开展兴隆咖啡风味品鉴和教学培训，进一步宣传和推广兴隆咖啡。通过兴隆咖啡“科技110”服务站，优化并推广咖啡种苗培育、高效栽培、初产品加工和主要病虫害防控等实用技术，指导建立示范推广基地等，为万宁咖啡产业健康持续发展提供技术支持。

万宁市政府相关负责人表示，实施“兴隆咖啡”地理标志农产品保护与发展工程，将有助于增强咖啡产业综合生产能力，有效推进咖啡产业生产标准化、产品特色化、

身份标识化、全程数字化水平，显著提升兴隆咖啡产业规模、产品质量和农业生产社会化服务水平，带动农民增收，促使万宁及周边市县乡村发展热带特色咖啡产业取得显著成效。

该负责人介绍，该工程还将大力推进兴隆咖啡品牌培育和推广，在国内主要省会城市和旅游城市、地区中心城市再建设25个兴隆咖啡品牌文化推广中心，另一方面举办兴隆咖啡产业发展论坛和擂台赛，利用赛事和论坛拓展兴隆咖啡在中国乃至世界的影响力。同时，坚持“以奖代补、先做后奖”的原则，对销售兴隆咖啡及其产品的企业主体进行奖励，不断提高线上、线下销售额做强销售，进一步提升兴隆咖啡知名度与美誉度。

H 村(社区)“两委”换届进行时 文昌稳步推进村(社区)“两委”换届 全面完成党群推荐工作

本报文城3月16日电（记者李佳飞 通讯员黄钰苗）海南日报记者近日从文昌市委组织部获悉，在省委组织部和省换届第一巡回督导组的指导下，该市坚持强领导、早谋划、抓关键、重宣传，稳步推进村(社区)“两委”换届各项工作。截至目前，全市270个村(社区)已经全面完成了党员和群众推荐工作，完成率100%。

据悉，为确保顺利完成村(社区)“两委”换届工作，文昌市委从3个方面做了超前的谋划：一是开展行政村合并工作。全市村(社区)数量从2018年的297个缩减为270个，进一步优化人才资源配置；二是市委组织部牵头成立调研组，利用一个多月的时间，深入全市17个乡镇开展换届调研督导，逐镇传导工作压力；三是该市在2020年年就排查出30个软弱涣散村(社区)党组织，换届启动前已经全面完成整顿。

自村(社区)“两委”换届工作启动后，文昌市成立了换届工作领导小组及办公室，全面推动18个镇(场)相应成立领导机构和工作专班；成立了5个换届巡回督导组，分片包镇开展换届督导工作，核定村(社区)“两委”班子职数1701个，为全面推进“交叉任职”和“一肩挑”提供指导。

与此同时，文昌市还举办了市镇村(社区)“两委”换届骨干业务培训班，先后培训工作骨干1300余人次；采取“提前审，分批审”办法，在“两推”之前，先期组织纪检、公安、信访等13个部门对初步意向人选进行联审，切实把好换届选举“入口关”。

选好“领头雁”，换出新气象。文昌市委组织部相关负责人表示，文昌将严抓换届风气，有效实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，为加快推进海南自由贸易港和文昌国际航天城建设提供坚强的组织保证。

陵水多举措营造风清气正的换届环境 严明纪律要求 畅通举报渠道

本报椰林3月16日电（记者李梦楠）为进一步严明换届纪律，营造风清气正的换届环境，近日，陵水黎族自治县公布“十个严禁、十个一律”纪律要求及换届选举违纪违法问题举报方式，以加强换届选举纪律监督。

据悉，该纪律要求包括严禁结党营私、严禁拉票贿选、严禁买卖官、严禁跑官要官、严禁个人说了算、严禁说情打招呼、严禁违规选人、严禁跑风漏气、严禁弄虚作假、严禁干扰换届等十大要求。同时，陵水还公布了陵水各乡镇选举工作举报电话、举报邮箱及举报地址，畅通举报渠道加强社会监督。

此外，自换届工作启动以来，陵水成立11个县村(社区)“两委”换届工作巡回督导组，通过召开督导会议、听取工作情况汇报、查看工作台账和谈心谈话等方式，把握换届工作进展；详细了解各村(社区)现任班子结构、党员数量、退役军人数量、致富带头人、村集体经济等情况，对重点建设项目进行实地调研；对推荐人数、得票结果等关键节点进行查验，为下一步村党总支的正式选举和村委会换届选举奠定了坚实基础。

与此同时，为促进该县换届选举工作平稳有序进行，陵水还开展了法治宣传活动，通过讲座会的形式，着重讲解换届选举工作纪律要求的相关法律法规，并结合历年来的破坏村“两委”换届选举后果。

下一步，陵水将持续发挥派驻乡镇检察室贴近平台作用，常态化开展服务保障村“两委”换届选举工作提供有力司法保障，确保该县村“两委”换届选举工作平稳有序进行。

儋州石花水洞4A级景区挂牌 海南西部旅游发展 增添后劲

本报那大3月16日电（记者刘成 特约记者李珂）海南西部旅游发展增添后劲。3月16日，儋州市海南石花水洞地质公园4A级景区挂牌仪式在石花水洞景区举行，这是该市第二个4A级景区。

石花水洞景区由洞内景区、石林景区、热带果园观光景区组成，是集科学考察、旅游观光、研学教育于一体的综合性园林景观。中国溶洞协会专家考证，石花水洞形成于4亿年前，洞内景观形成于140万年前，洞道系统复杂，有石钟乳、石笋、石柱、石旗、石瀑布、石舌，以及卷曲石、文石花、单晶方解石花等。

石花水洞景区负责人李卿华介绍，4A级景区挂牌后，将对接和服务省内外、国内外的旅游市场，谋划更广阔的发展空间。计划再投入近1000万元引入智慧旅游项目，借助高科技手段，为游客带来智能化、个性化的全新旅游体验。进一步开发景区，增加游乐设施，打造智能化、个性化、多元化的旅游服务新品牌，吸引国内外游客。

广告·热线：66810888